

大公報

A5：特首：《國歌法》本年度提交立會

全國人大常委員會日前通過把《國歌法》列入基本法附件三，行政長官林鄭月娥昨日表示，政制及內地事務局已就《國歌法》本地立法展開工作，預料今個立法年度提交立法會審議。她表明，《國歌法》應不會設有追溯期，冀社會勿在立法前的“真空期”做出貶損或侮辱國家的行爲。經民聯立法會議員梁美芬則建議，各行各業可在立法前自行發出指引規管。

林鄭月娥昨早出席行政會議前表示，當局將以本地立法形式將《國歌法》適用於香港，政制及內地事務局已經展開相關工作，希望能夠在本立法年度提交立法會審議。在此過程中，當局會考慮香港的憲制和法律制度，以及在法律制度下得到的保障，亦會有社會討論及一定的諮詢，“所以大家毋須過分擔憂、焦慮在本地立《國歌法》會引致什麼誤墮法網，我覺得這是完全沒有必要的顧慮。”

A6：中美簽適航協議 C919“賣”向全球

大公報分析指出，協議的簽署和生效意味着美國對中國製造的飛機的安全性的認可，為中國自主研製的大飛機對外出口奠定基本條件，相當於為中國大飛機C919打開了通向歐美乃至全球市場的大門。美國媒體稱，該協議將使中國有望成為全球商用飛機供應商，並打入目前由波音和空巴主導的市場。大公報記者葛沖北京報道

中國民航局日前對外發布消息稱，中國民用航空局與美國聯邦航空局（FAA）《適航實施程序》，在美、中雙方分別簽署後於10月17日正式生效。中國民航局指，該協議實現了兩國民用航空產品的全面對等互認，內容涵蓋適航審定在設計批准、生產監督活動、出口適航批准、設計批准證後活動及技術支持等方面的合作。

A24：“天堂文件”揭蘋果避稅新渠道

綜合英國廣播公司及法新社報道：國際調查記者同盟近期公開的“天堂文件”再爆新料，揭露蘋果公司稅務策略，指出蘋果2013年在愛爾蘭避稅遭調查後，將大部分境外資產轉至英屬海峽群島的澤西島，繼續規避數十億美元的稅務。歐盟對此事長期調查，曾在去年要求蘋果向愛爾蘭補稅145億美元（約1130億港元）。

“天堂文件”曝光了一批國際知名企業及個人離岸財政運作的隱秘世界。文件顯示，蘋果公司2013年在愛爾蘭引發稅務爭議，通過積極尋找避稅天堂而成功逃過檢控。此後，蘋果將持有該公司大部分免稅離岸現金（超過兩千億美元）的公司轉移至海峽群島的澤西區。

文匯報

A2：覓地組同意六處填海建屋

土地供應專責小組昨日舉行第三次會議，繼續討論包括填海在內多個土地供應選項。主席黃遠輝於會後表示，委員普遍同意可在5幅近岸土地即屯門龍鼓灘、大嶼山欣澳、小蠔灣、馬料水近沙田污水處理廠及青衣西南部進行填海，其中4幅地合共可提供400公頃土地，加上中部水域發展東大嶼都會的土地，合共可提供逾1,400公頃土地，以應付目前房屋及經濟需求，更可用作土地儲備。

黃遠輝昨日於會後表示，專責小組在會議上討論在維港以外土地填海的土地供應選項。委員普遍同意近岸填海方式有不少好處，包括成本較低，因該些地點均靠近基建，不需再在基建投入太多資源。他續說，近岸填海又可提供較大面積土地，令發展更具彈性，除房屋及基建外，可在填海區規劃其他經濟活動，也能提供土地用作遷移不受歡迎設施，並支撐特殊工業。

A16：監察委接受全國人大監督

綜合新華社、新華視點報道，昨日公開徵求意見的監察法草案，對「留置」這一措施適用的四種情況作出詳細說明。十九大報告中指出，深化國家監察體制改革，將試點工作在全國推開，實現對所有行使公權力的公職人員監察全覆蓋。同時，制定國家監察法，依法賦予監察委員會職責權限和調查手段，用留置取代「兩規」措施。

草案規定，被調查人涉嫌貪污賄賂、失職瀆職等嚴重職務違法或者職務犯罪，監察機關已經掌握其部分違法犯罪事實及證據，仍有重要問題需要進一步調查，並具有「涉及案情重大、複雜的；可能逃跑、自殺的；可能串供或者偽造、銷毀、轉移、隱匿證據的；可能有其他妨礙調查行為的」等四種情形時，經監察機關依法審批，可以將其留置在特定場所。

A20：特朗普擬核潛艇售韓

美國總統特朗普昨天抵達韓國，展開亞洲之旅的第二站，聚焦朝鮮核威脅及美韓自貿議題。特朗普與韓國總統文在寅在青瓦台會談後舉行聯合記者會，特朗普強調如有必要，美國準備動用一切軍事力量，遏制朝鮮威脅，但同時稱不希望使用武力，敦促朝鮮重返談判桌。文在寅則表示，雙方就完全解除對韓軍導彈頭重量的限制達成共識，兩國將充分合作，增強韓國自主國防力量。據韓媒報道，韓國正與美方商討購買核動力潛艇，若然成事，將改變東北亞軍力平衡，並可能觸發軍事競賽。

特朗普稱，朝鮮對全球構成威脅，需要全球共同採取行動，而美國與盟友在應對朝核威脅上取得重大進展，但他同時暗示願意談判，敦促朝鮮回到談判桌，達成對朝鮮國民以至所有人均有利的協議，他對最終能解決朝核危機感到樂觀。